

我市发布2023年十大典型消费投诉案例

本报讯 (新乡日报全媒体记者 宗斌) 声称购买会员卡坐高铁能优惠,上后却发现退款难;地下停车位“缩水”,要求退款遭到拒绝;电视购物套路多;老年人消费落入陷阱……日前,市市场监督管理局、市消费者协会(以下简称市消协)发布2023年十大典型消费投诉案例,以案警示,切实提高公众的消费维权意识。

案例一:听信忽悠办卡被骗

2023年12月,消费者刘先生在高铁新乡东站候车时,身着制服的工作人员主动上前,称消费者只要充值998元购买该协会会员卡,即可以抵扣高铁票价,且能够以比其他平台低的价格买到高铁票。然而,当刘先生用购买的会员卡买票时却发现,会员卡号登录的不是高铁站的购票平台,且充值金额只能抵扣小额费用,票价无法优惠。发现上当的刘先生联系客服要求退款,商家拒绝。市消协受理投诉并展开调查,发现商家宣传的服务与实际不符,涉嫌虚假宣传。最终,通过向商家宣讲相关法律法规,商家同意退还消费者办卡费用998元。

案例二:电视机屏裂责任难划分

2023年12月18日,市消协接到消费者李先生投诉,称其购买的电视在安装机顶盒过程中,屏幕右侧位置出现屏裂。消费者认为,自己花7900元购买的电视才用了几天就无法使用,因屏裂发生在安装过程,安装公司应承担主要责任。安装公司认为,电视机出现屏裂他们也很无辜。

市消协了解情况后,积极与电视机售后人员沟通,解释屏裂原因,厂家同意以2700元的价格让利给消费者换屏。在屏裂责任难以划分的情况下,经过市消协工作人员的不懈努力,安装公司最终同意向消费者支付2200元,消费者承担500元损失,投诉得以顺利解决。

案例三:宽带断网获赔

2023年3月,市委巡察组转办消费者投诉,消费者反映其3个月前曾投诉某通信运营商网络中断,由于该公司在我市的业务出现问题,信息不对称导致问题一直未能解决,消费者要求恢复服务并赔偿。市消协工作人员调查发现,该公司已不在注册地址办公,其预留的电话无法接通,市市场监督管理局依法将该企业列入异常名录。经与上级公司联系,最终为消费者恢复网络服务,并给予2年宽带服务的赔偿。市消协提醒,权益受到侵害时,应通过拍照等方式保留证据,并及时与宽带运营商协商解决。如果协商不成,可以向消协或工部门投诉,必要时可通过诉讼,依法维护自己的合法权益。

案例四:手机停机产生高额话费

2023年2月,消费者韩先生投诉称,自己于2016年7月通过某通信运营商开通手机卡,套餐费用每月136元,2016年10月因欠费停机。2023年1月,他突然发现长年未使用的手机号竟被累计计费4416.10元,且自己被纳入了黑名单。市消协工作人员核实发现,消费者在为手机开户时参加了自备机折扣合约,其中,2016年10月至2017年1月每月均有欠费,同时还有空滚费用、坏账及违约金。经调解,商家最终同意减免空滚费用、坏账及违约金。依据《中华人民共和国消费者权益保护法》相关规定,消费者享有知情权、公平交易权等。市消协提醒消费者,手机卡不使用时应及时办理销户手续,以免产生费用造成经济损失。

案例五:供暖季未供暖

2022年采暖季到来之前,消费者张先生在某供暖企业缴纳了暖气开口费

和供暖费。11月26日凌晨,暖气管道突然发生爆管,供暖企业随后对管道进行了封堵,并承诺安装新的阀门、管道。经过两次催促,该企业始终不见有人前来安装,消费者未能如期供暖。消费者要求企业退还2022年度的供暖费,或者转作2023年度的供暖费。经调解,供暖企业同意为消费者维修相关供暖设施,将消费者已缴纳费用转至下一个供暖季使用。

案例六:地下停车位“缩水”

2023年7月,消费者常先生投诉称,2019年,他以107670元的价格在某商场购买了一个加宽地下停车位,车位交付时发现,停车位左侧增加了建筑物,右侧增加了柱子,与购买时停车位图纸不符,影响了消费者正常停车,于是要求退款或更换停车位。市消协工作人员与律师到现场查看并进行调解,经营者同意为消费者更换其他车位,差价部分可冲抵消费者物业费。

案例七:购买黄金要留神

2023年7月20日,消费者吴先生到市消协投诉称,他在平原路某珠宝店花18855元购买了黄金手镯,怀疑不是该品牌的产品,要求退货并赔偿损失。市消协工作人员与该品牌集团联系,并将销售单据、手镯照片等发给厂家进行鉴定,得到的回复是非公司渠道内货品。由于产品涉嫌商标侵权,市消协随即和商家进行调解处理,因双方分歧较大,未能达成一致,目前,该投诉已移交至市场监督管理局执法稽查部门处理。市消协提醒,在购买黄金等贵重首饰时,要尽量选择商业信誉良好的品牌店,并查看产品质量合格证书,购买后务必保留相关购物凭证,出现问题尽快投诉维权。

案例八:电视购物套路多

2023年7月,市消协接到山西省

2024年全市公安工作会议召开

本报讯 (新乡日报全媒体记者 魏明哲)日前,我市召开2024年全市公安工作会议,总结2023年工作,分析当前形势,安排部署2024年工作。副市长、市公安局局长朱东亚出席会议。

会议充分肯定了2023年的公安工作。会议强调,2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,做好今年的公安工作意义重大。全市公安系统要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持和加强党的绝对领导,坚持群众第一、基层第一、民警第一,高标准保安全、促发展、推改革、抓队伍,加快形成和提升新质公安战斗力,奋力推进

2024年河南省全民徒步大会在万仙山景区举行

本报讯 (新乡日报全媒体记者 刘志松 通讯员 王景斌)近日,2024年河南省全民徒步大会(万仙山会场)暨绝壁长廊亮洞52周年开凿庆典活动在新乡南太行万仙山景区举行。

本次活动旨在全面助推河南省全民健身运动,大力发展体育旅游。活动分为徒步竞赛组和徒步大众组两个组别,参赛队伍中既有专业的救援队伍,又有全体为“00后”的队伍,以及少年儿童组成的队伍。

河南万仙山女子足球队见面会 在市体育中心举行

本报讯 (新乡日报全媒体记者 吕晓彤)“下周将会有一场激烈的女足比赛在这里上演,能在家门口为喜欢的球队加油助威,我太开心了。女足姑娘们,加油!”3月17日,河南万仙山女子足球队见面会在我市体育中心举行,一位热情的球迷在现场高兴地说。

2024年全国女足联赛河南万仙山女足主场比赛将于3月24日开赛,届时,河南万仙山女足将在主场迎战长春女足。“这场比赛对我们来说很重要,从冬训期到备战期,全队上下积极投入到日常训练和比赛中。”河南万仙山女足主教练姜佳惠说,教练组已做好了赛前分析,根据对手阵型和技战术进行了针对性的训练和安排,并通过训练模拟对手打法,对个别位置人员进行了优化。截至目前,整个队伍正在按照赛前训练计划科学有序地进行备赛。

(上接第一版) 城南区位于飞地园区东南3公里处,先期启动的安置区、人才社区、返乡创业中心等项目正酣。封丘县推动产城融合发展,将教育、医疗、养老等公共服务资源配置摆在突出重要位置,为加速推进城镇化发展集聚优势,从而实现“以产促城、以城兴产、产城融合”的发展目标。

据长封一体化发展服务中心主任陈龙介绍,封丘县积极推进长封飞地产业园和城南新区的项目建设,相继落地建设项目36个,总投资达165.36亿元。飞地园区、城南新区的破局起势作为长封一体化的突破口,到2025年飞地起步区将全面投产运营。

2023年7月5日,省委主要领导到封丘县调研,在飞地产业园强调,要发挥比较优势,畅通要素流动,坚持以产业强支撑、以创新增动能、以人才激活力,以强带弱、以长补短,形成错位发展、联动发展、协同发展的县域发展新格局。

产业如何布局?模式如何创新?金融如何保障?两地如何协调?长封一体化如何才能不走传统产业园区发展的老路,是对长垣市及封丘县领导的考验。

在产业布局上,飞地园区紧紧围绕卫材、碳材料、碳治理等相关产业招商引资;在模式创新上,探索推进

本周我市有两次降水过程

本报讯 (新乡日报全媒体记者 宗斌)3月17日,记者从市气象台了解到,预计本周我市将有两次降水过程。受较强冷空气影响,周六夜里到周日白天,我市将出现5级~6级东北风,阵风7级~8级。

本周具体天气信息为:周一(3月18日),上午零星小雨转多云,下午到夜里多云转晴,西南风3级~4级,阵风5级~6级,气温4℃~18℃。周二(3月19日),晴天间多云,偏西风3级~4级,气温4℃~19℃。周三(3月20日),晴天间多云,东北风3级~4级,阵风5级~6级,气温5℃~17℃。周四(3月21日),晴天转多云,偏南风4级左右,阵风5级~6级,气温9℃~21℃。周五(3月22日),多云转阴天,偏南风转东北风3级左右,气温11℃~23℃。周六(3月23日),阴天,有小到中雨,东北风4级~5级,阵风7级~8级,气温12℃~18℃。周日(3月24日),阴天,有小雨,东北风4级~5级,阵风7级~8级,夜里减小至2级~3级,气温7℃~15℃。

中国银行新乡分行反假宣传进课堂 金融服务不断档

本报讯 为加大金融知识普及宣传力度,切实提高老年群体的识假辨假防骗能力,保障金融消费者合法权益,近日,中国银行新乡分行志愿者走进红旗区老年大学开展“识假防假 敬老助老”主题宣传活动。

活动现场,该行志愿者向百余名老年人发放宣传手册和折页,播放反假宣传短视频,详细讲解人民币各种防伪特征,传授“一看、二摸、三听、四测”假币识别技巧。志愿者还通过典型案例介绍、你问我答等形式,生动形象地揭露了找零法、退钱法、撕角掉包法、“找弱”使用法等各类假币骗术。同时,帮助大家了解掌握识别假币、发现他人持有假币或有假币线索等情形的处理方法,鼓励大家积极举报假币犯罪线索。

此次活动受到大家的热烈欢迎和一致好评,取得了良好的宣传效果,切实提高了老年人的识假辨假防骗意识和自我保护能力。

金融知识普及永远在路上。中国银行新乡分行将继续履行社会责任担当,全面总结宣传普及活动经验,持续开展常态化、多样化、针对性强的金融知识宣传活动,让金融知识普及不断档,为保护金融消费者权益、维护金融市场稳定积极贡献中力量。

全国人大代表买世蕊 宣讲活动进校园 两会精神润心田



图为买世蕊(右三)与该校学生干部和在读研究生一起探讨如何贯彻落实党的二十大精神两会精神。

本报讯 (新乡日报全媒体记者 李超)“未来可期,你比我强多了。”近日,全国人大代表买世蕊在同河南科技学院学生干部和在读研究生交流时,听了一名大学生汇报自己参加全省比赛取得的成绩后,由衷地向她竖起大拇指说道。

为深入学习贯彻全国两会精神,全面推进大思政课建设,当日,买世蕊受邀来到河南科技学院,传达学习全国两会精神。宣讲前,该校党委书记宋亚伟为买世蕊颁发河南科技学院思

想政治理论课兼职教师聘书。

买世蕊以“使命重在担当、奋斗创造未来”为主题,结合自身工作实际和作为全国人大代表的履职感受,从加快发展新质生产力、推进高质量发展、城市旧房改造、教育、医疗等多个方面,深入阐述如何充分发挥人大代表的桥梁、纽带作用。宣讲会主题鲜明、视野开阔,内涵丰富,情真意切,饱含了一名人大代表的为民情怀和社会担当,为师生上了一堂精彩的思政课。

宣讲后,买世蕊与该校学生干部和在读研究生互动,回答并解读他们感兴趣的社会热点,共同探讨如何促进大学生贯彻落实好全国两会精神,引领大学生把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

“我们应刻苦学习专业知识,坚定为祖国奉献的信念,勇于创新,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”该校数学科学学院学生周方瑾在同买世蕊交流时说。

河南二建成立70周年庆典举行

本报讯 (新乡日报全媒体记者 焦耀文/图)3月15日,河南省第二建设集团有限公司(以下简称河南二建)成立70周年庆典活动在新乡市平原艺术中心举行(如图)。

活动现场发布了详细梳理和记录河南二建电建事业发展史的书籍《匠心中国 筑梦世界——河南二建电建劲旅辉煌之路》。在66年的电建历程中,河南二建共承建了412个电厂514个电力项目,展现了企业在电力施工领域取得的辉煌成就。活动对获得中国建设工程鲁班奖、国家优质工程金奖、中国土木工程“詹天佑”奖的项目经理进行了表彰。

表彰结束后,进行了精彩的文艺演出。演出以盛世欢歌为序,分为《筑梦前行》《接续奋斗》《荣耀礼赞》3个篇章。由各基层单位精心编排的节目,通过歌舞曲艺等形式,回顾了公司70年波澜壮阔的发展历程,讲述了公司70年热血沸腾的奋斗故事,激发了广大职工爱企如家的情怀。演出最后,



大家齐声高唱《二建之歌》。

河南二建负责人表示,河南二建全体干部员工将继续秉持“匠心中国、筑梦世界”理念,紧跟时代步伐,坚持

传承和创新,保持电建劲旅本色,在未来的电力施工中续写新的辉煌,为国家乃至全球电力工程建设事业的繁荣发展贡献河南二建的智慧和力量。

市生态环境局开展义务植树主题党日活动的风景。

此次主题党日活动展示了新时代生态环境保护铁军吃苦耐劳、团结协作的良好精神风貌,进一步增强了广大党员积极参与改善生态环境的自觉性与责任感。和大家一起参加植树活动的局党组成员、机关党委书记邵培林表示,下一步,市生态环境局将持续深入贯彻落实党的二十大精神,丰富主题党日活动内容和形式,积极引导广大党员群众参与绿色植树,用实际行动共建天更蓝、水更绿、山更青的美丽新乡。

(胡殿芳)